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23. novembril oli 6. tunni ajal gümnaasiumiõpilaste kogunemine
saalis, kus huvijuhi Krista Bergmanni sõnade järgi toimus nn kogu kooli
tund, mis aga kujunes koolitunnist siiski pikemaks. Tänavusele kodani-
kupäevale (tähistatakse juba alates 1999. aastast 26. novembril eesmärgi-
ga teadvustada kodanikustaatust) oli juba varem mõeldud ja igale klas-
sirühmale konkreetsed ülesanded jagatud. 2006. aasta kodanikupäeva
motoks oli: “Heast pereisast algab riik”. Sellest üleskutsest lähtuti ka
oma ülesannete ettevalmistamisel. Kümnendad klassid olid koostanud
temaatilise etteaste, maksimaalse pikkusega viis minutit. Kava ülesehi-
tus oli igal klassil vabal valikul — pantomiim või sõnaline lavastus vms.
Üheteistkümnendad klassid esitasid temaatilise seinalehe või postri for-
maadis A1 ja kommenteerisid seda ka saali ees. Kaheteistkümnendad
klassid esinesid igaüks temaatilise kõnega. Kokku kujunes üheksa
meeleolukat esinemist, kus õpilased huviga jälgisid kaaslaste ülesastu-
misi ja said ka oma esinemisoskusi rakendada.

“Kui me oleksime lihtsalt ametliku tähtpäevalise ettekande pidanud
ja õpilastele kodanikupäeva tähistamise põhimõtteid valgustanud peda-
googide suu läbi, oleks tähelepanu ja kogu ürituse kasutegur kindlasti
väiksem olnud,” kinnitas Krista Bergmann. “Huvitab ikka see, mida ISE
tehakse. Nii mõtlevad õpilased ka sügavamalt sisu üle järele,” lisas Krista.

Ürituse aukülaliseks oli aga palutud Jaan Sild, Aasta Isa 2005. Jaan
Sild oli kohale tulnud oma abikaasa ja kolme pojaga.

Jaan Silla pojad on kõik lõpetanud Nõo kooli. Kakskümmend minu-
tit rääkis Jaan Sild endast ja oma noorusest, perest ja temale olulistest
väärtushinnangutest. Tema poeg Sixten Sild meenutas oma kooliaega
Nõos.

Külaliste esinemine võeti väga soojalt vastu. Tore oli näha popu-
laarset peret endi keskel.

“Me jäämegi oma kodanikupäeva taoliselt tähistama. Õpilaste endi
osalusega tegime algust juba eelmisel õppeaastal, kus samuti olid klas-
side etteasted koos plakatite esitamisega. Selline ülesastumine on emot-
sionaalsem,” tõdes korraldaja Krista Bergmann.

MILVI PENSA

Lp kallis KALJU AIGRO!
Teie olete küll tänasel päeval ol-
nud kahtlemata see inimene,
keda on kõige rohkem kallista-
tud ja kelle kätt on vahetpidama-
ta surutud! Mis tundega olete
jälle oma vanasse kooli tulnud?
Millised on olnud Teie pensioni-
põlveaastad?

(Staazikas koolijuht, kelle kohta
praegu nii palju vanust (85) küll ei
paku, pühib taskurätikuga küll higi,
küll meeleliigutuspisaraid, sest kogu
aeg on nii palju rahvast tema üm-
ber olnud, ja püüab mõtteid koon-
dada.)

Mul on ainult väga hea meel.
Ei osanud oodata, et mind siin nii
hästi vastu võetakse. Mind valdab
suur rahulolurõõm. Olen töötanud
siin 33 aastat, nii südantsoojendav
on kohata vanu kolleege. Tunnen,
et kool süstib praegugi minusse
oma energiat.

Mul oli heameel koolis ringi
jalutada, olen rõõmsalt üllatunud,
kui esteetiliselt on ruumid kujun-
datud ja kool ise on väga puhas.

Olen siiani jälginud kooli saa-
vutusi ja üldist käekäiku. On hea-
meel tõdeda, et edasiminek on ol-
nud järjepidev ja tugev. Olen
veendunud, et kooli praegune juh-
timine on heades kätes.

Ja kooli tegeliku varanduse,
rikkuse moodustavad tema õpeta-
jad. Tean, et siia on koondunud
tublimatest tublimad. Ma ju ise nä-

gin ka selleks vaeva, kui neid siia
meelitasin. (Naerab).

Ja kindlasti õpivad Nõo koolis
ka keskmisest tugevamad ja töö-
kamad õpilased, keda õpetajatel
on rõõm õpetada ja kes on sageli
olümpiaadidel olnud kõige eduka-
mad.

On väga uhke tunne olla Nõo
kooliga seotud!

Ma ise olin Nõo kooli järgselt
1982–1988 Tallinnas internaatkut-
sekooli direktoriks. Seal valitses
teine õhkkond. Kui Nõo koolis
räägiti ainult õppimisest, siis seal
— kleidimoodidest.

Edasi olin Tartu Aianduse ja
Mesinduse Seltsi juhatuse esimees
8 aastat. Minu initsiatiivil ja orga-
niseerimisel ehitati ka Soola 1a
maja Tartus, esialgselt seltsi tööks.

Aastaid tagasi müüsime Tar-
tus oma maja maha ja kolisime
Tallinnasse, meil on nüüd Pirita-
Kosel maja. Mul on seal õienda-
mist küll ilu-, küll majandusaias.

Vahel sekka olen ka mate-
maatika ja keemia individuaal-
tunde andnud. Tegemist jagub!

Aitäh! Jätkugu Teil ikka ter-
vist, siis kohtume kooli 325. aas-
tapäeva pidustustel!

(Ja seal ta jälle läheb, reibas ja
muhelev, sukeldub rahvamassi ja ter-
vitustesse — nii tuttavlikult ja oma-
inimese kombel. Legendaarne Kalju
Aigro — nagu on saanud tavaks teda
hüüda.)

Mõttevahetusi kooli aastapäevapeol

KORVPALLI-  JA
ÜLDKEHALISE 

ETTEVALMISTUSE TRENN
ALUSTAB!

3.–-5. klassi poistele.
Trennid alates 9. jaanuarist kooli saalis.

Esmaspäeval kell 14.00–15.30 põhikooli saalis,
kolmapäeval 14.00–15.30 reaalgümnaasiumi saalis.

Treener: Helen Austa

TULE PROOV KÄTT!

Kodanikupäeval kohtuti
koolis Aasta Isaga 2005

Vahetult enne kooli aastapäeva ilmus trükist ka kooliajaleht
Peetrike, mis oli mõne aja varjusurmas olnud. Lehe taas ilmumisest,
tegijatest ja tulevikuplaanidest räägib toimetaja Auli Uiboupin, Nõo
Reaalgümnaasiumi 11b klassi õpilane.

“Kallid kaaskannatajad” poleks seekord hea algus, aga midagi pare-
mat ei tule pähe. Niiviisi pöördusin ma Peetrikese peatoimetajana kaas-
õpilaste poole, just seepärast, et nende tähelepanu saada — loodetavasti
see õnnestus. Kaaskannatajate all mõtlesin just neid, kel on mõttes mõl-
kunud Peetrikese elluäratamine. Eelmisel aastal, kümnendikuna, kuul-
sin, et NRG-s olevalt ülihea koolileht olnud. Mitte ei saanud aru, miks
seda enam pole. Aasta alguses räägiti sellest vähe (mitte midagi ei räägi-
tud, kui aus olla).

Leidsin netist Peetrikese kodulehekülje, mis oli maru kihvt. Kolm-
veerand kümnendikuaastast oli möödas, kui leidus veelgi inimesi, kes
olid Peetrikese tegemisest huvitatud. Oeh, naiivne mina mõtlesin mui-
dugi, et kus nüüd on alles toimetus koos, eks ole. Kus sa sellega! Neljast
inimesest ajalehe tegemiseks vist (ilmselt mitte) ei piisa! Meil oli küll
kindel plaan leht kooli lõpuks välja anda, aga plaaniks see ainult jäigi.

Selle aasta alguses leidsin, et oleks tore, kui uued rebased hüperak-
tiivsusest täis oleksid. Et saaks suure lehetoimetuse kokku. Ja nii läkski.
Lehetoimetus on koos, küll aga mitte kümnendikest (nad pole meil su-
gugi nii aktiivsed, kui võiks, aga see selleks).

Igatahes tõusis Peetrike 30. novembril tuhast. Meie oma koolileht on
tagasi! Rõõmuhõisked! Loodame, et nüüd, kus algus on tehtud, hakkab
asi libedamalt minema.

Kui teilgi on huvi, et mis siin koolis õigupoolest toimub, siis on või-
malik lehte osta (kõigest nelja krooni eest). Loodetavasti on leht ka varsti
netis üleval, eks ma teavitan teid sellestki.

Peetrikese plaanidest, mida-kus-millal-kellega jne, ma ei räägiks,
äkki ei lähegi siis nii, nagu ma loodan (ebausklik, nagu ma olen).

Kuna meie lehes hakkavad toimuma igasugused loosimised ja
muud sellised rohkem tähelepanu tõmbavad asjad, siis abi (sponsorluse)
vastu pole meil mitte midagi, vastupidi, me oleks ülimalt tänulikud.
(Peetrike saaks sponsoreid tänada pisikese reklaamiga koolilehes!)

Kui kellelgi on soovi meid hirmsasti aidata või midagi küsida, siis
võite kirjutada: uiboupina@hot.ee

Nii ta läheb. Mida rohkem abistajaid, seda vägevamaks see leht
läheb!

Lumist talveaega!

AULI UIBOUPIN,
Peetrikese peatoimetaja

Lp Kaie Tohver! Õnnitleme
Teid kooli aukirja saamise puhul!

Olete olnud armastatud muu-
sikaõpetaja ja koolielus väga ak-
tiivselt kaasa löönud. 2001. aastal
omistati teile ka Aasta Õpetaja
tiitel. Millised on Teie tunded
tänasel pidupäeval?

Täna istun saalis publiku rollis
ja hoian oma kolleegidele-muusi-
kutele pöialt. Olin ise viis aastat
tagasi samas seisus — valmista-
sime peokava ette ja treenisime
esinemisnumbreid. Kujutan reaal-
selt ette, kui palju vaeva nemad on
eelnevalt näinud, et tänasel päeval
kõik hästi õnnestuks. Samas aga
imetlen, kui hästi ja mitmekesiselt
on kava koostatud. Ja ka tänased
esinejad on tasemel, olgu need siis
algklasside tantsijad või noorte
meeste koor või segakoor jt.

Ise olen praegu koolitööst
eemal, lapsepuhkusel.

Kooli aastapäev on kindlasti
iga kooli elus tähtsündmus, am-
mugi veel nii suure numbriga
nagu 320!

Nõo kooli õpetajana ütlen, et
siin koolis on tore töötada. See
kool on eneseteostuseks kui loo-
dud. Kindlasti ei toimu siingi mi-
dagi iseenesest. Ise pead ikka
midagi väärt olema, oma initsia-
tiivi näitama ja oma õla alla pane-
ma. Aga koostöövalmidus on
suur, heade ideedega tullakse
meelsasti kaasa.

Soovin, et pidupäevaüritused
kauaks meelde jääksid ja et nõo-
kad oma kooli ei unustaks!

Lp Krista Bergmann! Teie kui
reaalgümnaasiumi huvijuht juh-
tisite esinejaid lavale. Teie töö
seoses kooli aastapäeva ürituste-
ga oligi n.ö telgitagune. Mida tä-
hendas Teile selle ürituse orga-
niseerimine?

Kui kontsert läbi sai, ohkasime
kõik kergendatult. Suur pinge
langes ja paistis, et kõik läks hästi
korda. Väga tähelepanuväärne ja
liigutav oli, kui pärast kontserti
direktor Jaanus Järveoja käis lava
taga kõiki juhendajaid ja organi-
saatoreid isiklikult kätt pidi täna-
mas.

Kooli aastapäeva tähistamine
oli tegelikult pikaajaline pidev
protsess, mis algas juba õppeaasta
alguses ülesannete jagamisega.
Ettevalmistustest saadi aimu iga-
esmaspäevastel mõlema kooli
ühistel direktsiooninõupidamistel.
Selline üritus on kindlasti mees-
konnaüritus ja nõuab paljude ük-
suste kaasalöömist. Meie mõle-
mad direktorid on väga entusiast-
likud ja leian, et ka nende omava-
heline koostöö sujub hästi.

Isiklikult olin vastutav kooli-
almanahhi trükki toimetamise
eest. Kogumik sai valmis vahetult
enne aastapäeva.

Tegelesime ka päevakohase
sümboolikaga. Kõikidele õpetaja-
tele ja kooli töötajatele oli kingitu-
seks hinnaline kooli logoga pasta-
pliiatsikarp koos võtmehoidjaga.
Lisaks tellisime hulgaliselt kooli
kalendreid, voldikuid, logoga T-
särke. Vilistlased olid väga aktiiv-

sed neid mälestuseks ostma.
Töötan selles koolis alles teist

aastat. Aga tean, et mul on väga
vedanud. Ma ei jõua küllalt ära
imestada meie õpilaste mitme-
külgseid huvisid ja aktiivsust
kõikjal kaasa lüüa. Näiteks sügisel
tulid gümnaasiumipoisid veel
enne ringitööde algust minu juur-
de ja soovisid rahvatantsurühma
astuda!

Teame ju, et 90% meie güm-
naasiumiõpilastest on Nõkku tul-
nud üle vabariigi. Need noored on

ise teadlikult oma valiku teinud.
Kodust eemal olles peavad nad
siin ise oma eluga hakkama saa-
ma. Nad omavad suuremat kohu-
se- ja vastutustunnet. Arvan, et
nad on seeläbi ka elule rohkem
avatud ja sotsiaalselt küpsemad.

Me oleme nüüd jälle ühe koge-
muse ja elamuse võrra rikkamad.
Ees seisavad uued üritused, võist-
lused ja konkursid. Asume uusi
ülesandeid jagama.

Ilusat jõuluaega kõigile!
Küsis MILVI PENSA

Legendaarne koolijuht Kalju Aigro kõnelemas kontsert-aktusel valla-
majas. Foto: TARMO HAUD

Reaalgümnaasiumi huvijuht
Krista Bergmann

Muusikaõpetaja Kaie Tohver

Hetki kontsert-aktuselt. Vasakul esineb noorte meeste koor Inge Lahtmetsa juhendamisel. Paremal kõlas “Tuljaku” lõppakord. Tantsis vilist-
laste rahvatantsurühm Anne Jürimäe juhendamisel. 2x foto: KAI TOOM

Kooliajaleht Peetrike
ilmub jälle


